



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, sorprendente para ambos sexos, todas edades y pueblos, sin contratiempo con alimentos y otras clases de bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA.—Todas aquellas personas que tengan un embragueador en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza, Reciba hoy Coza POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirirla muestra gratuita, diríjase directamente a

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres 476
Depósito: En Mahón, FARMACIA de
Permin M. Martínez, Calle Pl. y Margall, 1.

Palabras de Piñal

PARA LA TÓMBOLA A BENEFICIO
de los hijos de Melilla:
Relación número 9

Objetos recogidos por la señora doña Enriqueta Fontela de Torres:

Señora de Hernández, una polvera de cristal blanca y dorada.

Señora de Escudero, un juego de peine, polvera, jarrona y espejo, de celofán.

Señora de Candino, una cruz nogal con cristo imitación plata.

Señora de Saborido, dos ceniceros.

Señora de Gomez Romeu (N), dos platos decorados.

Señora de Gomez Romeu (P), una bombonera.

Señora viuda de Mascún, una pila para agua bendita.

Señora de Martinez (M), una mariposa para alcoba.

Señora de Arias, un verre d'eau.

Señora de Parra, dos jarroncitos.

Señora viuda de Seguí, un juego para agua.

Señora viuda de Lafuente, una jardinera de barro decorada.

Señora de Souza, un tete-a-tete de porcelana.

Señora de Martinez (A), un verre d'eau.

Señora de los Argos, una jarra de polvos.

Señora de Nicolas, un pañuelito de seda bordado.

Señora de Luengo, un pañuelo para el cuello, bordado.

Señora de Jaume, un azucarero y un frutero de cristal.

Señora de Salas, dos platos decorados.

Señora de Fernandez-Allan, una caja con un tarro de esencia.

HUERTO DE REGADIO con unos 500 árboles frutales.

Se vende ó se alquila.

Razón: Calle A. r. valeta, n.º 20

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, sorprendente para ambos sexos, todas edades y pueblos, sin contratiempo con alimentos y otras clases de bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA.—Todas aquellas personas que tengan un embragueador en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza, Reciba hoy Coza POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres 476

Depósito: En Mahón, FARMACIA de Permin M. Martínez, Calle Pl. y Margall, 1.

Confitería Tropical, dos violeteros porceana.

Señora de Conforto, dos jarroncitos, dos figuritas y un azucarero pequeño.

L. P., una cadena oro bajo con dije.

Ateneo Científico Literario y Artístico

Sección de Literatura y Música

Esta noche, a las nueve y media, celebrará esta Sociedad velada literario-musical con el siguiente

— PROGRAMA —

— PRIMERA PARTE —

I. Juicio de Héctor Berlioz sobre la Sinfonía Heroica de Beethoven, traducción del profesor don Daniel Feibal, leído por el Maestro Belisimo.

II. Beethoven.—Sinfonía tercera, Heroica, para dos pianos a ocho manos, por las señoras Liambris de Ballester y García de Gutiérrez y las señoritas de Rodríguez y de Ballester, bajo la dirección del maestro Bellísimo.

a) Allegro con brio — b) Marcha fúnebre — c) Scherzo — d) Finale.

— SEGUNDA PARTE —

I. El poema en tres cantos del insigne poeta don Ramón de Campomanor, que se ha escrito para el TREN EXPRESO

recitado por el señor Martínez Amador y con ilustraciones musicales por el señor Díaz Giles.

II. Chopin.—Rondó a dos pianos, por la señora García de Gutiérrez y el señor Díaz Giles.

El Presidente, Pedro Ballester.

DEL MAR

El sábado por la tarde fondeó en nuestro puerto el laud «San Pablo».

Salió de Soller el jueves por la noche llevando el cargamento de naranjas y limones.

En la madrugada de ayer llegó de Palma el vapor Monte Toros siendo portador de la baliza, pasaje y ocho toneladas de carga varia.

Por la tarde salió para la ciudad condal embarcando:

40 cueros frescos

12 cajas queso.

4 cajas calzado.

2 cajas relojes.

1 canasto huevos.

51 bultos muebles.

21 cajas de diferentes tamaños.

2 coches, la correspondencia y pasaje.

**

Esta mañana ha fondeado procedente de Barcelona el vapor «Menorquí».

Saldrá para Palma esta noche a las ocho.

**

Según se dice es probable que mañana llegue el vapor «Ciudadela» para aprovisionarse de carbón.

**

Mañana a las nueve debe salir para Alcudia y Barcelona el vapor «Isla de Menorca» al mando de su capitán don Francisco Fernández.

**

El día 29 de los corrientes será reconocido el nuevo vapor «Mahón» de la Compañía «La Marítima».

El nuevo buque irá al mando de don Tito Ginart y empezará a prestar servicios a principios de Abril.

Consultorio Jurídico Administrativo

Pedro Pons y José Vidal

ABOGADOS

Representantes de Pedro Pons y José Vidal

Marret Bonin Figueroa y Comp.

El 1.º Marzo se trasladan á la Plaza Arravala, n.º 7.

Una niña de la Inclusa entregada a dos mendigos

Carta de la nodriza

El sábado útimo recibimos la siguiente carta de la nodriza de la niña Juanita Villalonga:

«San Cristóbal 15 Marzo 1912.

Señor don Juan Manent.

Muy señor mío: Tal vez la presente será para usted inoportuna desde el momento que creerá que ustedes se imponen ya bastantes sacrificios para mi objeto, pero no puedo menos de escribirle para que se sirva darme noticias sobre la marcha del asunto referente al retorno de la niña Juanita Villalonga que fué mi hija durante cinco años.

Creíme, señor Manent, desde el día que usted vino a esta, tuve un gran consuelo, pues renació en mí la esperanza de volver a abrazar pronto a mi pequeña que tanto amaba y que me arrebataron a viva fuerza, pero al ver que tarda tanto la buena nueva de su retorno otra vez me asalta el pensamiento de que no la volveré a ver más y crea que esto me apena hasta el punto de llorar a cada momento pues temo ya nunca jamás poder tenerla en mis brazos, ni tan solo verla.

Por aquí se han corrido noticias de que la han encontrado con miembros amputados, lo cual, a pesar de no creerlo, porque los periódicos no dan aún noticia de su hallazgo, me causa verdadera angustia y terror.

Espero, señor Manent que usted y cuantos tienen sentimientos humanitarios redoblarán sus esfuerzos para ver de hallarla pronto y confío en que usted tendrá la bondad de darme la noticia conseguida de encontrarla con la seguridad de que le quedará siempre agradecida s. s. s.

MAGDALENA CAMPS

A dicha carta contestó nuestro Director dando a la nodriza las últimas noticias que tenemos y garantizándole la seguridad de que haremos cuanto de nosotras dependa para que se encuentre, a la niña y que en ésta tarea nos acompañan todas las personas de humanos sentimientos.

Un expediente

En la sesión que celebró el sábado último la Comisión Provincial se acordó instruir expediente en averiguación de las faltas y responsabilidades que puedan existir en la entrega de la niña Juanita Villalonga.

Nuestros representantes en la Diputación Provincial vigilarán para que el expediente no sufra dilaciones y tenga la mayor amplitud posible.

Mahón Foot-ball Club

Partidos que se jugarán mañana en la Explanada de esta ciudad:

A las 8.—Mahonés y Español.

A las 9 y media.—Rápido y Goliop.

A las 11.—Bálear y Terror.

A las 2 y media.—Improvisado y Villacarlinos.

A las 4 y media.—Atélich y Dante.

Acción social de la Escuela

Palma 3 enero 1912.

Jamás me había ocurrido lo que ahora.

Hace tres días que pienso escribir este artículo, y no sé como

empezar, por sobra de materia.

Tantas cosas diría que en la duda de escoger lo más oportuno se habrá pasado una serie larga de horas sin decidirme.

¿De qué habré en esta nota? ¿De la organización de las

Escuelas maternales en París? ¿De las Graduadas

comunales de niños de 6 a 12 años? ¿De las superiores

y cursos complementarios? ¿Del Trabajo Ma-

nual? ¿De las Cantinas escolares? ¿De la Música en

las Escuelas? ¿De la Educación física y ejercicios

gimnásticos? ¿Dejaré París para segundo término y

hablare de todas estas cosas y algunas más vistas y

estudiadas en Bruselas? ¿Trataré de Suiza dejando

a Bélgica para lo último?

Todo esto he pensado, y puede servir como de

programa para la propaganda pedagógica que iré des-

arrollando poco a poco, si el Director acoge con be-

nevolencia mis notas y las lean los padres y personas

interesadas. Lástima que no sea yo un literato de al-

taura, pues dando una buena forma a mis escritos se

toleraría mejor el fondo y servirían a la causa que

defiendo: La divulgación de los principios pedagó-

gicos que creo necesario explicar y propagar para

que nuestras escuelas se organicen bien y los niños

reciban en ellas la preparación para la vida que se

les da en las naciones que he visitado.

Otro día continué.

Crónica local

Según la costumbre de antiguo establecida, mañana día de San José dejará de publicarse LA VOZ DE MENORCA.

El sábado se recibió la triste noticia del fallecimiento de la distinguida señora de nuestro estimado amigo y correligionario el ex-concejal de este Ayuntamiento don Joé Riera.

Tan virtuosa dama baje al sepulcro joven, en plena edad de las ilusiones, cuando su reciente enlace iniciaba una era de felicidad que parecía iba a consolidarse al calor de sus bondades y dulce carácter.

La muerte truncó radicalmente un porvenir de dichas bien cimentadas y la señora de Riera pierde su vida al darla a un nuevo ser destinado a completar con sus encantos y sonrisas angelicales las dichas del hogar.

Los numerosos amigos que en Mahón cuentan la familia Riera y que como tales estiman a don Joé, angustiado hoy por tan dolorosa pérdida, les envian la más sincera manifestación de condolencia.

Al refrendarla nosotros enviamos un saludo muy afectuoso al ya citado amigo deseando que la salud y prosperidades del recién nacido en dulce en lo posible las amarguras de la desconsoladora desgracia.

Ayer se recibió la triste noticia del fallecimiento de don Matías Riudavets capitán de la marina mercante, hermano de nuestro amigo don Antonio a quien enviamos nuestro sentido pésame como a toda la familia.

El señor Riudavets desempeñó durante algunos años el cargo de capitán del vapor «Ciudad de Mahón» que pertenece a la compañía «La Marítima». Contaba con muchas amistades en esta ciudad por lo cual ha sido muy sentida su muerte.

Actualmente residía en Málaga donde pasó su hermano don Antonio con motivo de la grave enfermedad del finado.

Con los requisitos legales ayer fué desenterrado un cadáver inhumado en esta necrópolis hace diez años.

Entre los restos exhumados fué hallada la cantidad de treinta y cinco pesetas, de cuyo hecho se dió el debido conocimiento a quien corresponda.

Llamamos la atención del anuncio inserto aparte del Teatro Principal.

Según en él consta, para mañana por la noche gozaremos con la reprise de la magistral producción del inolvidable Pitarra «La Dida».

Para esta noche gran sesión de cine a precios muy económicos, amenizada con selectos trozos de música ejecutados al piano.

El gremio de maestros barberos participa a sus parroquianos que mañana martes, festividad de San José, los establecimientos agremiados cerrarán sus puertas a las cuatro de la tarde.

Se hallan vacantes en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona: tres plazas de médicos de guardia agregados a la sección de Cirugía, dos en la Tercera filología y dos en la sección de medicina, dotadas cada una de ellas con el haber anual de 1.500 pesetas.

Las solicitudes deberán presentarse dentro del plazo de 30 días.

El periódico oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición ampliando a seis meses el derecho a paseo por cuenta del Estado para las familias de los militares fallecidos para trasladarse de la Península a Baleares, Norte de África y Canarias.

Los seis meses empezarán a contarse desde el fallecimiento del cabeza de familia.

En uno de los anuncios mortuorios insertos en nuestro número del sábado último apareció equivocado el nombre, pues en vez de decir don Miguel Sintes Pons, que era el verdadero nombre de la persona que había fallecido, se puso don Miguel Orfila Sintes.

Valga la rectificación.

Doctor F. Campos

Consulta de Medicina y Cirugía general de II Á. Especialista en partos. San Alberto 16.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La huelga en Inglaterra

Barcelona 17, 6'15

Impresiones pestimistas

Las noticias que comunica nuestro embajador en Londres y que se refieren al conflicto del carbón son muy pestimistas.

La mediación del Jefe del gobierno inglés señor Asquith para solucionar el conflicto ha fracasado del todo.

El mal se agrava

Sigue agraviándose en todas sus manifestaciones el mal que ocasiona la codicia de los patronos.

Cada día se cierran nuevas fábricas, quedan más familias en la miseria y se dejan sentir con más fuerza los efectos de la desesperación y el hambre.

Propósitos del gobierno

El gobierno inglés, agotados todos los medios de arreglo que permiten sus facultades, apelará a procedimientos más eficaces.

Está firmemente decidido a presentar a las Cortes y hacerlo cuestión de gabinete un bill que le permita decretar inmediatamente el salario mínimo que piden los obreros.

Seguirá la huelga

Los obreros por su parte han resuelto no volver al trabajo interin se discute el bill que pedirá el gobierno para decretar el salario mínimo.

Créese que el debate para tratar del asunto terminará dentro de diez días, si como se espera empieza el martes.

Azares de la política

Para que las cosas sigan el curso detallado más arriba hay que contar con las contingencias y azares de la política.

Estos podrían dar lugar a que los políticos adversarios y descontentos del gobierno enredaran las cosas y derrotaran al ministerio en la votación que recaiga.

Malas noticias de Alemania

Las salpicaduras de la huelga inglesa alcanzan con mucha intensidad a Alemania.

Las noticias que de este Imperio se reciben son desoladoras.

Con frecuencia se libran sangrientas colisiones entre la policía y los obreros.

En Mieres (Oviedo) se ha celebrado una asamblea magna en la que han estado representadas veinte y una sociedades y diferentes secciones mineras.

Los acuerdos que se tomaron se mantienen reservados, pero se sospecha que en vista de que por causa de la creciente demanda de carbones, los patronos han elevado el precio, los obreros por su parte pedirán que se aumente el jornal en un quince por ciento.

De todas partes

Naufragio

Dicen de Ceuta que en aquellas aguas ha naufragado un vapor alemán.

En este accidente hallaron la muerte diez y nueve, entre pasajeros y tripulantes que perecieron ahogados.

El buque llevaba cargamento de arroz.

Viajes y banquetes

El ministro de la Guerra, general Luque, ha marchado a Toledo.

El director de obras públicas señor Armiján ha sido obsequiado con un banquete.

El que se proyecta en honor del insigne republicano don Melquiades Alvarez tendrá lugar en Abril próximo.

1. LA VOZ DE MENORCA

rector y el ingeniero de las minas pudiera traer.

Hasta ahora hay cinco detenidos.

En la Sociedad «La Precisa» debía celebrarse ayer un mitin para tratar de la persecución de que son objeto los trabajadores y por no haber solicitado oportunamente el permiso gubernativo, fué suspendido.

Han llegado a Puerto Llano algunos socialistas de Baso.

Accidente automovilístico

El automóvil de don Carlos Munguía, que se dirigía a Alicante desde Cartagena, en las cercanías de Elche metióse en un bache rompiéndose el freno.

Resultó gravemente herido un pasajero.

Moros leales

Procedente de Ceuta ha fondeado en Málaga el vapor «Cana'ejas», que conducía 70 moros de los que se agredieron en Melilla a las fuerzas regulares indígenas que mandaba el comandante Cabanillas.

Loca por el tifus

En Jaca la muchacha de servicio Justa Dieste se hallaba enferma del tifus y a consecuencia de la fiebre enloqueció, abandonando el lecho completamente desnuda y echó a correr por el campo.

A verse perseguida por la familia, se arrojó a un pozo, en el cual pereció ahogada.

Hafid neurasténico

Comunican desde Fez que el sultán de Marruecos que padece de neurastenia tuvo acometido de un violento acceso.

Durante el ataque Muley Hafid se empeñó en que había de abdicar y quería abandonar el Palacio imperial.

La cuestión obrera

Los zapateros de Palma siguen disgustados por la crisis que atraviesa dicha industria y por el proceder de los patronos.

Trein a de ellos han emigrado marchando a Marsella.

En el Teatro de Eslava de Sevilla se celebró un grandioso mitin al que asistieron más de mil personas.

Habaron veinte oradores que dirigieron energicos ataques a la burguesía. Se votó la huelga general para hoy.

La población está muy alarmada y se han adoptado precauciones.

Conferencia anticlerical

En Sevilla, en el Teatro del Retiro, don Miguel Morata dio una notable conferencia organizada por la Liga anticlerical.

El disertante solicitó la adhesión del pueblo para una gran protesta mundial contra los horrores de los clérigos.

Al tratar de los jesuitas puso al desnudo sus abominables procedimientos.

Fueron muy aplaudidos.

Varias noticias

El diputado republicano señor Pi y Arsuaga sigue agravándose.

El ministro de Gracia y Justicia señor Arias Miranda ha llegado a Jerez donde ha sido muy agasajado.

A la conducción del cadáver de la señora del ministro de Instrucción Pública asistió un gran gentío.

Sobre el féretro se depositaron muchas coronas.

El cadáver fué embarcado en el tren de Valladolid.

El señor Moret ha marchado a Cádiz para asistir a las fiestas del centenario de las Cortes.

El señor Romanones marchó a Guadalajara.

Dicese que el señor González Beaseda se presenta candidato para académico de la lengua.

Más de la huelga inglesa

En Londres los patronos y los obreros han designado comisiones para entenderse con el gobierno y tratar la cuestión del salario mínimo.

La compañía del gas de Oporto, a ca-

s de la escasez del carbón no responde del alumbrado público.

La corte en Alicante

En Alicante la Reina asistirá mañana a una gira campesina. El Rey ganó el premio en las regatas.

La batalla de flores resultó lucidísimo, asistiendo muchas carrozas.

Automóvil que vuela

Por la noche al regresar a Madrid de vuelta de la excursión de campo, volcó el automóvil en que iba el fotógrafo de la revista «Nuevo Mundo».

Resultaron herido un capitán de la Guardia Civil y contusos varios otros viajeros.

Para evitarle malas impresiones se ocultó el accidente a la Reina.

LOS SECUESTRADORES

Tema del día

El proceso contra la secuestradora Enriqueta Martí continúa absorbiendo la atención del público que apenas la presa a otros asuntos.

La expectación no decrece, la curiosidad crece y el tema está en todas partes á la orden del día.

Un nicho con huesos

En el domicilio de la calle de Picalqués se ha practicado un nuevo registro seguido de sensacionales descubrimientos.

Se halló una especie de nicho o cavidad y dentro de ella, huesos al parecer humanos, mezclados, revueltos con tierra.

Serán sometidos á reconocimiento pericial.

Los de las listas

En el domicilio de la procesada fueron halladas unas listas en las que figuraban muchos nombres, dato que intrigó a la opinión.

Llamadas a declarar como testigos las personas que figuraban inscritas en las famosas listas no han esclarecido nada absolutamente.

Enriqueita restablecida

La procesada que fué acometida de un ataque al corazón gravísimo, ha mejorado rápidamente.

Según dictamen de los médicos que la asisten, la Martí, está ya restablecida.

Vaya un confidente

Se ha sabido que la Enriqueita Martí fué confidente de la policía.

Esta noticia ha dado lugar a significativos comentarios de los que no salen muy bien librados los policías que se valieron de tal confidencial.

Cantan papeles

En virtud de mandamiento judicial ha sido registrada la casa que en la calle de San Rafael habitó la secuestradora.

Se han hecho nuevos e interesantes descubrimientos, entre ellos unos papeles que según se sabe son muy comprometedores, aun cuando no se precisa en qué sentido ni a quien comprometen además de la encarada.

Telegrama de «La Marítima»

Barcelona 18, 8'00. Fondeado «Monte-Tore» sin novedad al amanecer.—Cabot.

Teatro Principal

Para hoy lunes prepara la empresa del Principal una gran sesión de cinematógrafo, proyectándose diez hermosas películas, rigiendo los precios siguientes:

Plateas y primer piso con 5 entradas . 1'50

Segundo piso con 5 entradas . 1'25

Entrada con butaca . 0'25

Entrada general . 0'15.

Los palcos de tercer piso para el público.

Grandes funciones para mañana

TARDE a las 5 y media. El juguete cómico en un acto

EL VECINO DE ENFRENTE

La comedia en un acto

